

# ОТДАЙТЕ ШАЛЯПИНА

Как нам стало известно, в Нью-Йорке сейчас определяется судьба наследия известного русского художника Михаила Вербова, умершего в начале апреля в возрасте 99 лет.

Ученик Ильи Репина, автор многочисленных портретов наших знаменитых соотечественников, в том числе Шаляпина, Собинова, Бунина, которые в свое время позировали ему, неоднократно высказывал желание передать свои работы на родину, в Россию. За пять дней до смерти, уже будучи в больнице, он звонил самой близкой своей родственнице — родной племяннице Алине Петросовой — в Ташкент и сказал, что завещает все свое имущество ей с тем, чтобы его картины она затем подарила российским музеям. Но судя по всему, официально оформить завещание Михаил Вербов не успел. На днях Алина Петросова получила письмо из Управления по делам наследства и опеки города и округа Нью-Йорк, из которого следует, что ее дядя умер, не оставив завещания, однако при неких свидетелях передал все имущество какому-то своему другу. В связи с этим нью-йоркское управление просит Алину Петросову прислать официальный отказ от наследства Михаила Вербова. Естественно, это письмо вызвало множество вопросов. Дело осложняется тем, что, даже если наследники художника соберутся заявить свое право на наследство, сделать это им будет практически невозможно, поскольку в Узбекистане нет Инюрколлегии — учреждения, занимающегося подобными вопросами. Нам кажется, что Министерство культуры РФ просто обязано принять участие в решении этой проблемы — если мы хотим, чтобы работы русского художника вернулись на Родину.

**Марина ОВЦОВА.**